

时政新闻

市委常委会召开扩大会议

传达学习中央经济工作会议精神和省委常委会扩大会议精神 研究我市贯彻落实工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,市委常委会召开扩大会议,传达学习中央经济工作会议精神和省委常委会扩大会议精神,研究我市贯彻落实工作。

省委常委、市委书记马懿主持会议并讲话。程志明、靳磊、白红战、王璋、王跃华、黄保卫、张延明、王德山、周富强、焦豫汝、张俊峰、杨福平、孙金献出席或列席会议。

会议指出,这次中央经济工作会议,是在“十三五”起步取得良好开局、全面建成小康社会进入决胜阶段的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话,全面总结了今年和党的十八大以来的经济工作,深刻分析了当前国内国际经济形势,阐明了明年经济工作指导思想、主要目标和宏观政策,全面部署了深化供给侧结构性改革、加

快推进关键性改革等重点工作,并对加强和改善党对经济工作的领导提出了明确要求,具有很强的思想性、战略性、指导性,对我们认清形势、把握大势、保持定力、坚定信心意义重大。李克强总理的重要讲话,回顾和总结了今年的经济工作,阐述了明年宏观经济政策取向和目标任务,对明年各项经济工作作出了具体部署。中央对我国经济工作的一系列部署,体现了党中央对经济社会发展规律和执政规律的深刻把握,体现了“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,为我们做好明年及今后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。理解把握中央经济工作会议精神,要在四个方面深化认识:要深化认识党的十八大以来经济发展成就和工作经验,准确把握、坚决贯彻中央适应经济新常态的经

济政策框架;要深化认识中央对国内国际经济形势的科学判断,准确把握发展大势和宏观环境;要深化认识中央关于明年经济工作的整体部署,准确把握努力方向、工作重点和发展机遇;要深化认识中央对加强和改善党对经济工作的领导的要求,提升境界、提升能力。

会议强调,贯彻中央经济工作会议精神,要谋划好明年的工作。要紧紧围绕建设国家中心城市这一目标,坚持新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设和社会大局平安稳定、全面从严治党强化党建保证的“四重点一稳定一保证”工作总格局,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,充分发挥“党委加强领导,政府充分履职,人大政协共同参与的责任明晰、工作有

序、运转高效”的工作领导推进机制作用,抓住机遇、主动作为、扩大成效。要突出“稳中求进、奋发有为”的总基调,坚持以项目为抓手、项目化推进,新型城镇化、产业发展、开放创新、生态建设“四大重点”工作都要细化到项目,通过项目推进促建设、强投资、调结构、惠民生、求提升、转作风,通过项目推进看干部的精气神、看干部作风、看干部综合本领、看工作成效,通过项目推进实现更好更快地发展。

会议要求,要按照省委常委会扩大会议的部署,抓好中央经济工作会议精神的学习贯彻。一要抓好传达学习。各级党组织要把学习贯彻中央经济工作会议精神作为当前重要的政治任务,通过中心组学习、专题学习等形式,及时传达学习,深刻领会,切实把思想和行动统一到中央会议精神

上来。二要抓好工作谋划。要以中央精神为指导,把五大发展理念、中央适应经济新常态的经济政策和重要举措融入落实到郑州各项工作之中,研究方向,把握政策,谋划好本地区、本部门明年的工作。三要抓好当前重点工作。要充分宣传动员,引导干部群众领会把握好中央精神,把精力集中到当前重点工作推进上,切实抓好稳增长保态势、困难群众生活关怀、大气污染防治、社会稳定、安全生产等工作,确保今年各项工作有更好的成效。

副市以上党员领导干部,市委、市政府常务副秘书长,市人大常委会、市政协秘书长,各县(市)区委书记,高新区管委会常务副职,市委各部委由市委常委担任正职的部门常务副职,市政府综合委局和有关部门主要负责人列席会议。

郑州谋划明年人口计生工作 稳妥实施全面两孩政策 促进人口均衡发展

本报讯(记者 王治) 昨日下午,我市召开全市人口和计划生育领导小组会议与工作会议,对2016年全市人口和计划生育工作进行全面总结,对2017年重点工作进行安排部署。市委副书记、市委秘书长靳磊,副市长刘东出席会议。

据介绍,2016年,我市稳妥实施全面两孩生育政策,大力加强妇幼保健服务能力建设,积极关注计划生育家庭发展,不断加强流动人口服务

管理,健全完善目标管理考核机制,各项工作成效明显。2017年,我市将以稳妥实施全面两孩政策为重点,全面落实市委、市政府《关于实施全面两孩政策 改革完善计划生育服务管理的意见》,探索一、二孩生育登记服务机构由乡(镇、街道办事处)下沉到村(社区),统筹推进生育政策、服务管理制度、家庭发展支持体系和综合治理机制改革,促进

人口均衡发展。靳磊对我市人口计生工作取得的成绩表示充分肯定。他要求,全市各级各单位要增强责任意识,增强对新形势下计划生育工作重要性、长期性和紧迫性的认识,强化责任意识、智能意识和担当精神,在思想认识上实现新提升。强化创新意识,在工作推进上建立新举措,突出发挥好宣传教育的引导作用,优质服务的促

进作用,政策法规的约束作用。树立效能意识,加强督查指导,强化效能管理,坚持目标考核,在任务落实上展现新作为。

靳磊强调,全市各级各单位要认真学习会议精神,深入谋划好明年工作,研究制定明年的工作思路、工作目标和工作重点,改进完善工作措施、工作方式和工作方法,不断提升我市人口和计划生育工作整体水平。

高级技师1000元
技师500元

**今年通过技师考核的
请注意
工会有红包发**

本报讯 44万元的大红包来了,昨日,记者从市总工会获悉,我市机关事业单位875名技师符合工会会员补贴条件,可以领取总计44万元的工会会员补贴。

根据省人社厅《关于印发2016年河南省机关事业单位工勤技能岗位一级考评通过人员名单的通知》和郑州市机关事业单位技术工人等级考核办公室《关于公布机关事业单位工勤技能岗位考核二级(技师)合格人员名单的通知》,我市参加全省机关事业单位工勤岗位一级、二级考核的职工4名通过高级技师考核,1970名通过技师考核。

按照市总工会实施的在职职工技能提升主推计划,年度内取得高级技师、技师资格,办理工会会员卡的机关事业单位职工,高级技师可以获得每人1000元的补贴奖励,技师可以获得每人500元的补贴奖励,补贴奖励通过工会会员卡发放。

据了解,郑州市工会会员服务微信平台自12月2日开通机关事业单位技能提升奖励申报窗口,职工们踊跃申报,截至12月14日,共有2名高级技师、873名技师符合补贴条件,总补贴额43.85万,将于今年年底通过工会会员卡发放。

据悉,此次获得补贴的875人,只是近期通过微信平台申报的2016年度机关事业单位工勤人员获得技师资格的一部分人,还没来得及及报名或者由于特殊原因没有报名成功的技师,只要符合条件,可以通过微信平台继续报名申领补贴,申报截止日期为2017年2月底。
郑报融媒记者 李爱琴

文体广场健身、图书馆看书 3年后不出社区就可搞定

到2019年,全市所有乡镇、社区将建成综合性文化服务中心

本报讯 到文体广场健身、去图书馆看书,这些事儿在家门口就能解决。近日,市政府办公厅印发《郑州市推进基层综合性文化服务中心建设工作实施方案》,力争到2019年,全市范围内的乡镇(街道)、村(社区)要普遍建成综合性公共文化设施和场所,集宣传文化、党员教育、科学普及、普法教育、体育健身等功能于一体,丰富基层群众文化生活。郑报融媒记者 董艳竹

社区文体广场不低于1000平方米

文化服务中心咋建?啥标准?根据要求,乡镇(街道)配建的文化服务中心不低于300平方米,文体广场原则上不低于1000平方米。要有多功能厅、图书室、培训教室和共享工程活动室并配备相应设备,有室外活动场地。每年举办综合性大型文体活动不

少于1次,举办单项性文体活动不少于3次,送文艺演出到每个乡镇(街道)不少于5场。经费保障方面,在落实文化部、财政部规定的免费开放保障经费前提下,财政拨款的业务经费每年不少于2万元。

行政村和社区配建的文化服务中心不低于100平方

米,文体广场原则上不低于1000平方米。室内要设置图书阅览室、文化活动室、数字资源室以及多功能教室等。每年组织5次以上群众文体活动,送文艺演出到每个行政村不少于1场。行政村和社区的财政拨款业务经费每年不少于3000元。

每个社区至少要有 一支业余文艺团队

为提升基层公共文化从业人员业务素质,《方案》提到,乡镇(街道)的每个中心至少要有2名编制,规模较大的可适当增加1至2名编制,工作人员要专门从事宣传文化工作,不得兼职;行政村“两委”中确定1名兼职工作人员,政府购买公益文化岗位不少于1人;社区至少有1名专职工作人员负责社区宣传文化服务工作。同时要求,每个行政村(社区)要建立不少于1支的业余文艺团队。